

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felelős szerkesztő:

MÓRICZ PÁL.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Dógenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.
Egyes szám ára 4 fillér.

Az oláhvá vedlett magyarokról.

Ez is egy nagy veszedelem.

Debrecen, július 16.

Az erdők népe ismét mozgolódik. Kint Romániában gyűlölködéstől izzó botrányokat, tüntetéseket rendeztek a magyarság, magyar hazánk ellen. Idebent is gondoskodnak arról — a mérsékeltebb és józanabb félreszorításával, — hogy naponta történjék esemény, mely a magyar-oláh gyűlölködés tüzeit szítja, míg nem az lángra lobban és felgyújtja a békés magyar, oláh család házak feckszékfészkés eresztjét...

Az erdők népének ezen mozgolódásai ismét előtérbe tolják az oláh kérdést. E felett sorvasztó türelemmel szemet hunynunk nem szabad. Nem elég nekik a föld. Már a bölcsökből elrabolják a született magyar gyermekeket. Hegyeken innét, hegyeken túl, erdők között, mint a rónán szaporodnak, folyton szaporodnak az oláhvá vedlett magyarok sötét, renegát tömegei.

Valami pénzhamisítási sorból

kifolyólag néhány szilágysági paraszt ember állott most törvényt a debreceni törvényszék bírái előtt. Hamisított pénzt hoztak forgalomba. Méltómódon el is nyerték az ítéletet. E közönséges törvénykezési esetet csak az elítelt oláh parasztok neve, átfajulása teszi figyelemre érdemesebbé, hogy mégis elgondolkozunk felőlök.

A többiek közül kiemelve például: — egy Szatmárián (ezelőtt Szatmári) Jakab, Csóka Tivadar, Illyés János, Puskás Zachariás szerepeltek a vádlottak padján. Magyar névvel, tehát magyar leszármazásból, mint oláh parasztok.

Pedig a Szilágyságban még van magyar élet. Volna magyar vezetőség. Magyar falvak. Magyar városok. A nagy alföld magyarságával is megvan évszázadok óta a természetes, közvetlen érintkezése, mégis falvak népét ragadták el tőlünk. Ezrével élnek már ott is az oláhvá vedlett Csóka Tivadarok, Puskás Zachariások. Megannyi sötét, veszedelmes renegát tömegek.

A parolázásban tehát óvatosaknak kell lennünk. Ne csak szemmel

kisérjük az erdők népének mozgolódásait, hanem végre határozottsággal, tettekkel is lépünk ki az ősi magyar porondra.

Az erdők ne engedjék martalékul a magyar anyák tulipántos bölcsőit. Minden tulzó oláh hetvenkedésnél nagyobb, igazibb veszedelem ez, midőn már a vérünket is átömlesztik a tunya oláh nemzeti testbe.

Politikai hireink.

Bizalom Justh Gyulának.

A függetlenségi párt körében az az eszme merült fel, hogy a függetlenségi párt Justh Gyulával szemben, a személyét ért támadások miatt fejezze ki bizalmát és ragaszkodását. Minthogy a képviselők a fővárosból távol vannak, aláírási ívet küldenek a függetlenségi párt valamennyi tagjához. Hír szerint az ívet Kossuth Ferenc, közvetlenül elutazása előtt, már alá is írta.

A nagyváradai püspökség betöltése.

A debreceniek annál is inkább érdeklő a nagyváradai püspökség betöltése, mert a debreceni katolikus egyházközség a nagyváradai egyházmegye főhatósága alá tartozik,

Herceg Esterházy Miklós felhívása.

— A vadászokhoz. —

Debrecen és vidékén is százak, meg százak hódolnak a nemes vadászsportnak. Sokakat érdekel tehát az a felhívás, melyet herceg Esterházy Miklós intézett a magyar vadászokhoz a vadászat nemes sportjának fejlesztése, vadállományaink védelmének anyagi áldozatokkal való biztosítása céljából.

Mi egyik eredeti iratát kaptuk meg és közöljük ennek a nagyjelentőségű felhívásnak azon alkalomból, hogy az „Országos magy. vadászati védegyelet” legutóbb megtartott igazgatósági ülése újból 3000 korona jutalomösszeget szavazott meg a folyó évben leendő kiosztásra olyan hivatásos vadászok, erdőőrök, vadőri teendővel is megbízott erdőőrök és közbiztonsági közegek részére, akik a hasznos vadak védelme, tenyésztése, a kártékony vadak pusztítása és különösen a vadászok ellen bátor és kötelességteljes viselkedésükkel magukat kitüntették s a megjutalmazásra kiváló érdemet szereztek.

Ez a kiváló egyesület 29 évi fennállása óta rendkívül sokat tett a vadászat érdekében. A védegyelet hivatalos közlönyének, a „Vadászlap”-nak hasábjain rendszeres agitációt fejt ki a vadászati bajok orvoslása, a vadászati szakoktatás fejlesztése, a hasznos vadtenyésztés és általában a vadászati ügy előmozdítása, a vadászati szakismeretek terjesz-

tése stb. érdekében. S bár a magyar vadászok 4—5000 főnyi taborából alig egy ötvenedrész tagja e derék egyesületnek, mégis nagy sikerekre és eredményekre tekinthet vissza. Tagjává kellene lennie e kiváló egyesületnek minden olyan vadásznak, aki élvezetből és szórakozásból üzi e nemes sportot ez ország határai között.

A védegyeletnek ezen jutalomösszeg kiosztásával az a célja, hogy a vadászat szolgálatában álló közegek ambícióját növelje, érdemeiket megjutalmazza, őket a jövőben is lelkiismeretes szolgálatra serkentse. Főfeladatunk tartjuk hosszasan bizonyítani, hogy a védegyelet nemes intenciója mily fontos közgazdasági szempontból is az országra nézve. Elég rámutatnunk, hogy a vadászat sok millióra menő jövedelmet nyújt a lelövésre kerülő vadakból s a községeknek is milliókat hajt területeik vadászati haszonbérletével, nem is említve, hogy a vadászati sport gyakorlása végett ma már messze országokból jönnek hozzánk passzionátus vadászok, akik temérdek pénzt hagynak itt az országunkban, holott még csak 25—30 évvel ezelőtt is igen siralmas állapot uralkodott nálunk a vadászat terén. Ez előnyös változást részben a védegyelet hivatalos közlönyének, a „Vadászlap”-nak lehet tulajdonítani, amely soha meg nem szűnt céltudatos irányával a vadászat nemes sportját fejleszteni s azt magas színvonalra emelni. A vadászati védegyelet elnökének, herceg Esterházy Miklósnak kiboacsított felhívása a következő:

Az 1909. évi kitüntetések és jutalmazásokra. Az „Orsz. m. vadászati védegyelet” igazgatósága, az alapszabályok értelmében ezennel közlésezi, hogy a folyó 1909. évre 3000 koronát irányozott elő, hogy abból a vadállomány megvédése körül az 1909-ik évben kiváló érdemeket szerzett hivatásos vadászokat, vadőröket, vadőri teendővel is megbízott erdőőröket, nekülönben a közbiztonsági, közbiztonsági és pénzügyi hatóságok alatt álló ama buzgóköny közegeket, akik a vadászati törvény ellen elkövetett kihágások üldözése, kipuhatólása és feljelentése által szereztek érdemeket, hiteles ajánlatok folytán érdemekkel kitüntesse vagy pénzbeli jutalmakban részesítse. Az érdem bronzból vagy ezüstből, a jutalmak 50 koronától 100 koronáig terjedő összegekben adatk a vadászati szempontból kiutalásáért; a hasznos vadak tenyésztése körül elért kiváló sikereket; vadászok ellen sikeres működésért és feljelentésért s azokkal szemben tanúsított bátor és kötelességteljes viselkedésért. Ezen jutalmakra elsősorban igényt tarthatnak a vadászásra felelködött, illetőleg a hatóságoknál ilyenek bejelentett egyének, ha maguk vagy szolgálatadójuk az „Orsz. m. vadászati védegyelet” tagjai. A kitüntetésre vagy jutalmazásra általános, egyszerű jó magaviselet vagy hosszú szolgálat nem elégségesek, azokra csakis a vadászati ügy érdekében kifejtett és az itt elősorolt feltételek szerint minősülő, kiválóan eredményes munkálkodás

Gyár és főüzlet:

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszébben tisztít

HRABÉCZY.

Széchenyi-utca 24. sz.
Fióközlet: Csapó-utca 28-ik sz. a.

igy a nagyváradai püspök a debreceniek püspöke is. Most érdekes híreket kapunk a püspökség betöltésével kapcsolatban. Hír szerint Apponyi gróf tegnapi fogadtatása a feisgnél kizárólag a nagyváradai püspökség betöltésével volt kapcsolatos. A kormány, illetve Apponyi jelöltje erre az állásra Giesswein Sándor néppárti képviselő volt, vele szemben a függetlenségi párt Lévay Mihály képviselőt kívánta. Közben jött aztán a harmadik jelölés is. Lányi József felszentelt püspöké. A legutóbbi politikai események azonban Giesswein jelöltségének ne kedvezett, Lévay jelöltségét pedig állítólag Apponyi nem támogatta. Valószínű, hogy most már Lányi kinevezésére kerül a sor. Hír szerint Szentkirályi Zoltán képviselő plébánost nagyváradai kano nokká nevezik ki.

Az új kancellár Ischlben.

Bécsből jelentik, hogy Bethmann Hollweg, az új birodalmi kancellár e hó végen Ischlbe utazik, hogy bemutakozzék Ferenc József ő felségének. Az új kancellár ősszel Rómába is ellátogat.

Kereskedelmi- és ipar- ügyek.

Debreczen, július 16.

Közszállítások. Katonai szállítások. A közös hadsereg termény, szalma, széna, tűzifa és kőszén szállításaira a hirdetések ki lettek bocsátva. Érdeklődők a kamara segédhivatalába betekinthetik. A debreceni kir. itélőtábla papír és más irodai cikkekre irt ki pályázatot, a nagyszőlősi áll. építészeti hivatal hidmunkálatok foganatosítására nyitott versenytárgyalást. A bécsi cs. és kir. tűzérsegi szertár pedig 1910. évi szerszükségletre. Az erre vonatkozó részletes iratok betekintethők a kereskedelmi- és iparkamara segédhivatalában.

Elhunyt kamarai titkár. A soproni kamara táviratilag tudatta ma a „debrecenivel” hogy nagyérdemű titkára, Kirekonpf Frigyes meghalt. A debreceni kamara távirati részvétet küldött a soproni kamarához, s az elhunyt özvegyéhez, Szávay titkár pedig elutazott a temetésre.

érdemesít. Oly esetekben, midőn az illető vadászó keresetképtelenné válik, a „Véd-egylet” esetleg évi segélyben is részesíti az illetőt vagy özvegyét és árváit, ami több évre is kiterjedhet. A bejelentések az eset megtörténte után lehetőleg mielőbb, de legkésőbb 1909. évi október hó végéig az egylet titkárságához (Budapest, VII. Gyöngygyök-utca 13. szám) intézendők. A bejelentésbe irandók: a) Az ajánlottak neve, kora, polgári állása, foglalkozása, eddigi magaviselete és szolgálati éveinek száma. b) Rövid, hű leírása a cselekménynek, melynek következtében az illető kitüntetésre vagy jutalmazásra ajánlatik; megnevezése az illető királyi bíróságnak, ahol az ügy feljelentetett. c) Az a) és b) pontok alatt felsoroltak bizonyítása a vadászat tulajdonosa által, oly kijelentés mellett, hogy tudomása szerint az esemény előadása a valósággal megegyez. d) Ajánlat ugyanattól — a körülményekhez képest — kitüntetésre vagy jutalmazásra, amint az „Orsz. m. vadászati védegyelet” igazgatósága — fentartván magának az elhatározást — irányadóul veend. A jutalmazások és kitüntetések időnként az egylet hivatalos lapjában, a „Vadászlap”-ban közöltetnek.

Az „Országos magyar vadászati védegyelet” nevében:

hg. Esterházy Miklós, elnök.

EGYHÁZ, ISKOLA.

A debreceni ref. főgimnázium értesítője az 1908. évről.

Közli: Karai Sándor igazgató. Ismerteti Nagy V.

Érdemes átlapozni ezt a 160 lap terjedelmű lelkiismeretes gondal összeállított értesítőt minden tanügybarátnak, ha tisztán akarja látni ennek a többszázados fényes multu, virágzó intézetnek a jelenét s ha érdeklő a kibontakozás stádiumában lévő jövője.

Az értesítő első részét Nyáry Béla tanár „Ujabb természettudományi elméletek” c. értekezése foglalja el. E rövid kis cikkben nem foglalkozhatunk bővebben ezen szakértekezés kétségtelenül nagy, tudományos értékével, csak annyit jegyünk fel, hogy a természettudományok nagyarányu fejlődése következtében átalakult világfelfogásunk alapján szolgáló négy főbb elméletet ismerteti a tudós lelkiismeretességével és a modern ember szabatos rövidségével. Szól az energia átalakulásról, a tömegvonzás- és sugárnyomásról, az elektrom elméletről és az anyag-átalakulásról.

Az egyes tantárgyakat a 12 osztályban (az alsó 4 párhuzamos) az igazgatóval együtt 17 rendes, 5 helyettes és 1 segédtanár adta elő. A mellék- és rendkívüli tantárgyakkal 8 tanár foglalkozott. Bejárt az intézetbe 4 nem ref. hitoktató. Buzás Miklós m. kir. honvédszázados vezette Erdélyi Béla, Engesszer József hadnagyok és 10 altiszt közreműködésével a VII. és VIII. osztálybeli tanulók katonai kiképzését. Az elmúlt iskolai évben irodalmi működést 7 tanár fejtett ki.

Az intézetnek a következő gyűjtemények állanak rendelkezésére: a főiskolai nagykönyvtár, képgyűjtemény, éremgyűjtemény, régiségtár, tanári kézikönyvtár, ifjusági könyvtár, szegénytanulók könyvtára, történelem- földrajzi szertár, szépművészeti és classica-philologiai muzeum, természetrajzi muzeum, fizikai, rajz- és tornaszertár. Ezek közül a fizikai szertár 46,404 korona értékű s szakértők véleménye szerint egyetemi célokra is teljesen megfelelné.

Az iskolai jótétemények című fejezet ragyogó számadatai ékesen szóló tanubizonyítást tesznek arról az óriási anyagi áldozatról, amellyel az egyházkerület az intézet szegénysorsu és szorgalmas tanulóit gyámolítja. Az iskolai épületben 101 tanuló lakott benn, tápintézeti jótéteményben 160 gymn. tanuló részesült. Az elengedett tandíjak 5500 koronát tettek ki. Az 586 nyilvános tanuló közül jutalmat kapott 40, segélyezettett 191, ösztöndíjban részesült 147; összesen 379, tehát a tanulók létszámának több mint fele.

A tanulmányi előmenetel jónak mondható; ugyanis a 8 osztály 606 nyilvános és magántanuló közül 52 volt mindenképp jeles és 30 bukott több tantárgyból. A helyiségek szűkös volta természetesen az intézet továbbfejlődésének nagy akadálya. Mindig jobban és jobban válik érthetővé az új gimnázium felépítésének égető szüksége. Az építkezésre 1 millió 855 ezer 600 korona lenne szükséges. — Ebből az 1.355,600 koronából 300 ezer koronát a kormány már kiutalt, 400,000 koronát pedig Debreczen városa ajánlott fel. A közoktatási kormánytól újabb 300 ezer korona építési segélyt kért a fenntartó testület, amely összegnek az 1910. évi költségvetésbe leendő felvétele kilátásba van helyezve. Ezek szerint egy millió korona már együtt van és 355,600 korona vár fedezésre. Az egyházkerület elnöksége 150,000 korona hozzájárulást kért a debreceni presbyteriumtól, amely ezt az összeget — tekintettel azon körülményre, hogy „a főgimnázium népességének felénél nagyobb részét a helybeli református vallásu lakosok gyermekei teszik” — minden bizonnyal meg is fogja adni és

akkor a debreceni református főgimnázium fejlődésének új korszakába fog lépni. Anyagi támogatás kell csak, mert az erkölcsi garancia bőségesen meg van igazgatóban és a tanárkarban.

* **Iskolaszéki ülés a református egyháznál.** A debreceni református egyház iskolaszéke ma délután az egyház tanácsstermében ülést tartott Szele György lelkész elnöklésével. Az ülésen folyó ügyeket intéztek el. Napirenden volt a Barna Róza távozásával megüresedett tanítónői állás. Barna Róza ugyanis a református felsőbb leányiskolával kapcsolatos elemi iskolában alkalmaztatott, így helyének betöltése vált szükségessé. Az iskolaszék felkéri a presbyteriumot, a pályázat kiírására. Az iskolaszék aztán az osztályok elhelyezését állapította meg a jövő iskolai évre. Elhatározták, hogy ezt a munkálatot, illetőleg e megállapítások szövegét ki nyomatják és közzé teszik. Mi is majd annak idején a szülők tájékoztatása céljából közöljük. — Más érdekesebb tárgya az ülésnek nem volt.

Irodalom, művészet.

Református előkelőségek arcképcsarnoka.

Püspökök és főgondnokok.

július 16.

A magyar könyvkiadó cégek között a debreczeni Hegedüs és Sándor cég az, mely most a legnagyobb sikerrel terjeszti és népszerűsíti a különféle gazdag református, protestáns könyvkiadmányait. Egész könyvtárt adtak ki már eddig is; miért is református részről a legnagyobb méltánylást érdemlik.

Ezek a derék üzletemberek még a képkiadással is megpróbálkoztak. A művészi kivitelű képanyomokat teljes mellképnyagságban ábrázolják a magyar református előkelőségeket! ma állították ki a városi nyomda „munkafelvételi irodájá”-nak tükörelakába! Ez az új helyiség a városházának Kossuth- és Városház-utcai sarkán van. A remek kivitelű képek, melyek a város nyomdájában készültek, általános, nagy érdeklődést, feltűnést keltenek. Valóságosan csoportosultak a tükörelak előtt a járókelők. Minden rendűek, ranguak.

Ez az első nyolc kép mintegy bemutató sorozatát nyitja meg a magyar református előkelőségek arcképcsarnokának! A négy református püspök és főgondnok képével indult meg a sorozat. Kiválóan sikerült az Eröss Lajos püspök palástos mellképe, mely azért is érdekeltő most, mert — mint már tudósításainkban jelentettük is, — Eröss püspököt a genfi egyetemen ugyancsak most avatták a teológiai doktorrá.

Ezzel az arcképcsarnok kiadásával mind a vállalkozók, mind a nyomda sikerült munkát végeztek.

FIGYELEM!

Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalata munka felvételi irodáját Kossuth- és Városház-utca sarkára helyezte át.



Mint halljuk, egy-egy, igen igazán sikerült, művészi kivitelű képnek az ára csak 3 korona.

Felemlítjük, hogy ugyancsak a Hegedüs és Sándor cég a Kálvin-ünnepek alkalmából kiadta a Kálvin János képét is. Ez már kisebb alakú, de szintén művészi kivitelű kép. 60 ezer példányban sokszorozta a városi nyomda. Egy képnek 40 fillér az ára. A református hívők bizonyosan örömmel fogják megszerzeni még a faluhelyeken is.

A szegény Rothschild Oszkár báró.

Eltemették.

Budapest, július 16.

A Huszonegy éves Rothschild Oszkár bárót, Rothschild Albert báró fiát, aki egy szőke kaszírónak miatt ment önként a halálba ma délelőtt temették el Bécsben.

A temetésen nagy és előkelő gyászoló közönség jelent meg. A gyászszertartásra katonai előkelőségnek, a pénzvilág képviselői művészek, írók és számtalan testület küldöttsége ment el. A szerelmes Rothschild Oszkár holtteste egy gyászfátyolokkal bevont szalonban feküdt gazdagon földiszitett koporsóban. Tömérdek virág és tömérdek koszoru vette körül.

A halotti tisztesség a zsidó vallás szertartásaival vette kezdetét. Előnekelték az előirt egyházi énekeket, aztán fölemelték a koporsót és a halottas kocsira tették. Megindult a gyászmenet, közvetlen a koporsó után következtek: Rothschild Albert báró, a három fia: Lajos, Jenő és Alfonz, meg Rothschild Valentin, Rothschild Albert legfiatalabb gyermeke. A gyászházban való szertartások után a központi temetőben levő sirba helyezték a fiatal Rothschild Oszkár holttestét.

*

Bécsből jelentik: Rothschild Albert báró a megtört apa, fiának halála alkalmából nagy alapítványokat tett. A bécsi szegények számára tízezer, az izraelita hitközségnek tízezer különböző jótékonyági egyesületeknél száz-ezer koronát adományozott, ezenkívül pedig százezer koronás alapítványt tett Rothschild Oszkár nevére. Az alapítvány szegénysorsú diákokat fog különböző ösztöndíjakkal támogatni.

UJDONSÁGOK.

A háromlábú kis kacsa.

Meg a kis „civis“ lány.

Az öreg kollegium elhagyatott emeleti folyosóján kongó léptekkel járt fel s alá nótás Hajdu Árpád theologus atyánkfia. Valahol a virágos partu Szamos mellett! Vagy ugyanis lehet, valamelyik debreceni lányosház virágos kiskertje körül andaloghatott a nótás theologus diák gondolatja! Mert visszahökken a félhomályos folyosón, midőn váratlanul, fordulás közben egy 9-10 év körüli kis „civis“ lányka toppantott elébe! A kicsi letakart füles kosarat szorongatott a karján.

— Diák bácsi! Török Péter tanár urat keresem én...

— Azután, mit akarsz tőle kis lányom?

— Valamit küldött az anyukám neki.

— Mutasd hát!

— Nem szabad! Csak Török Péter tanár urnak adom oda.

— Gyere hát, no! — A süldő tiszteletes atyafi bevezette a természetrajzi szertárba a

kis leányt. Mert Török Péter tanár urnak ilyenkor sincsen vakációja. Ilyenkor is a kedves muzeumban foglalatoskodik.

— Mit hoztál leányom? — tudakolta az ő egyszerű, magyaros, szelid modorával a szaktudományaiiban ezen egyik legkiválóbb tanárunk.

— Háromlábú kis kacsat hoztam a tanár urnak! Anyukám küldte! — mondta önérvényesen a leányka és egyidejűleg leleplezte kosárkájának a titkát.

Tényleg háromlábú kis kacsa volt a kosárkában! A tudós tanárt meghatotta ez az érdeklődés. Hogy a kisleánynak örömet szerezzen, szívélyesen szólt hozzá:

— Most meg én mutatok néked, kis leányom, olyant, ami tégedet érdekel. — És kezdte körülvezetni a lánykát a pompás állattani, madártani gyűjteményben. — Ámde, hiába mutatta meg neki a gyönyörű szivárványos tollu pávát! a berzenkedő pulykakakast! Bóbitás galambot! Óriás tyukot! Meg azt a furesa mókuskát is...

A kislány arcán látszott, hogy mindezek őt nem érdeklik! Mert csak nézegetett-nézegetett. Csalódottan meresztgette a két selymes szép gyermeki szemét!... Ugyhogy Török Péter tanár urnának is feltűnt ez. Megtudakolta a lánykától:

— Mit nézegetel kislányom?

— A multkor voltam én itt az anyukámmal, kérem! Volt akkor itt, kérem! Spirituszban egy kicsi gyerek, akinek két feje volt!... — fejezte be mondókáját a kis lány és selymes szép gyermeki szemét kérdőleg emelte Török Péter tanár urra.

A tudós tanár megcsóválta fejét:

— Hejnye, ejnye, kislányom! — hirtelenében nem tudott egyebet mondani a „háromlábú“ kacás kis kíváncsinak.

— **Személyi hir.** Vecsey Imre főjegyző, polgármesterhelyettes hivatalos ügyekben Budapestre utazott. — Távollétében a polgármester helyettese Körner Adolf tanácsnok.

— **Kataszteri helyszínelés a Bánkon és a Pacon.** Kuczky Emil kataszteri biztos tudatja a banki és a paci birtokosokkal, hogy a folyó hó 17-ikére kitűzött helyszíni szemléket elhalasztja s csak 19-én kezdi meg.

— **Dr. Kiss György ügyvéd,** a függetlenségi és 48-as párt elnöki bizottságának érdemes tagja, a mai napon hosszabb tartózkodásra a Lukács-fürdőbe utazott. Távollétében irodája ügyeit dr. Nagy Sándor ügyvéd látja el.

— **Istvánffy festőművész betegsége.** A debreceni műértő közönség is gyönyörködött három hónappal ezelőtt Istvánffy Gyula festőművész mesternek a debreceni tárlatában. Sokan megismerték, sokan megszerették a kedves modoru művészt itt Debrecenben; éppen ezért részvételt közöljük az ösmerőseivel, hogy Istvánffy rákételtől vérmérgezést kapott. Most súlyos betegen ápolják fent a fővárosban.

— **Jóváhagyott nyugdíjszabályzat.** A belügyminiszter mai leiratában némely utasítással jóváhagyta a világitási vállalat alkalmazottairól szóló nyugdíjszabályzatot.

— **Az orvosi körökből.** Mint értesülünk, dr. Láng Sándor műtőorvos, a debreceni orvosi kar kiváló tagja, külföldi tanulmányutjából hazaérkezett és rendeléseit megkezdette.

— **Debrecen s vidékiek Bikszád fürdőjén.** A bikszádi gyógyfürdő igazgatóságának a jelentéséből olvassuk, hogy városunkból és a vidékről mostan is sokan üdülnek ebben a

kiváló gyógyfürdőben. Névszerint: Jóna Istvánné és családja, birtokos neje Debrecen, özv. Góthy Sándorné, gazdálkodó neje Hajduszoboszló, Draskóczy Morvay Géza, járásbíró Hajduböszörmény, Szalánczy és gyermekei, földbirtokos, Nyiregyháza, Diószegi Istvánné, gazdálkodó neje Debrecen, Weinberger Józsefné, kereskedő neje, Nagykálló, Horváth József, kir. kulturmérnök, Rozner Ármán és családja, kereskedő, Erőss Anna, magánzó Debrecen, Dubinszky Miklós, kir. járásbíró, Nagykálló, Dolyay Ferenc, máv. hivatalnok, Kaba, Deutsch Lipót és családja, gyári tisztviselő, Debrecen.

— **Öngyilkosság a kertek alatt.**

Nagy Julia 17 éves cselédleány reménytelenül szeretett egy szakaszvezetőt, ki azonban érzelmeit nem viszonzta. A boldogtalan leány a reménytelenül szerelmes cselédleányok ismert recipijéhez folyamodott: marólugot ivott. Ma délután 6 óratájban szolgálatadójának Molnár Lászlónak Péterfia-utca 34. szám alatti lakásáról eltávozott és kiment a kertek alá. A Ferencz József-ut és az Ujkert szögleténél leült egy padra és a magával vitt marólugos üveg tartalmát egy cseppig kiitta. A mérge pár pillanat alatt megtette hatását. Jajveszélkedésére figyelmes lett az arra haladó Szekeres Gyula kőműves mester, ki tejet itatott a szerencsétlennel, majd értesítette mentőket, kik az életuntat beszállították a kórházba. A leány állapota súlyos, egész este eszméletlen állapotban vergődött ágyán, a rendőrség nem is tudta kihallgatni.

— **A „Szökés párosan“.** Izgalmas szerelmi regénynek legutolsó fejezete játszódott le az este a Hatvan-utcai állomáson. Füzessabony felől érkezett oda M. dévai pénzügyigazgatósági tisztviselő 16 éves leánya, kit Bácskai Sándor nevű odaváló deák megszöktetett. A fiatal szerelmes pár napok óta utazgatott össze-vissza az országban. Mignem a leány szülei értesültek arról, hogy a szökevények Debrecen környékén csavarognak és felkérték Tóth Sándor detektívet a nyomozásra. Tóth Sándor detektívnek a kis állomáson végre is sikerült feltáratni a szerelmeseket. A fiut hazautaztatta, a leányt pedig visszakisérte itt tartózkodó szüleihez, kiknek öröme természetesen leírhatatlan volt. A szülők a detektívet gazdagon meg is jutalmazták.

— **Zsebtolvajlás a piacon.** Az utóbbi időben megint veszedelmes módon garázdálkodnak a zsebtolvajok, akik különösen a piacokon működnek, hol könnyű szerrel fosztogathatják ki a gyanútlanul alkudozó asszonyokat. Ma Kosztecki Jánosné Zápolya-utca 6. szám alatt lakosnő tett feljelentést a rendőrségnek, hogy a Csapó-utcai piacon ismeretlen tettes 48 koronát zsebéből kilopott. A vakmerő zsebtolvajt keresi a rendőrség.

— **Premier az Arany bika mulatóban.** Zugó tapsok és ujrázások között folyt le az Arany bika mulató előadása, amelynek műsora igazán elsőrendű és bátran kiállja a versenyt bármely fővárosi vaitrével. A kitűnő műsor clouja természetesen Baumann Károly volt. Magyarország e legnagyobb humoristáját sikerült a mulatónak 8 napi vendégszereplésre megnyernie s ez jellemzi legfőnyesebben az igazgatóság áldozatkészségét. Az előadás Elli Flott tánc-soubrette és Linda Lisetta francia excentrique gyönyörű tánc-produkciói vezették be. Fenyvessy Erna ügyesen és kedvesen előadott sanzonjaival nagy hatást keltett. Az attrakciók páratlan sorozatából különösen kiemelkednek a jelenkor legjobb akrobatái, Brothers Griff erőművészek, The Johnsons, kacagató zsonglőrök és a bájos zenei jelenet, melyet a fel-tűnően szép hat leány 6 Vinetas produkál. Sajnos az éjjelbe nyuló előadásról nincs időnk bővebb kritikát hoznunk, de ez alkalommal nem szabad elfeledkeznünk a mulató kiváló karnagyáról, az országszerte ismert

háznak ügyeit nem bírja vezetni egy titkár. Nem akarok a mostani titkár kenyerére törni, hanem alkalmazzon engem segédtitkárnak.

Zilahynak megtetszett a jó megjelenésű fiú és alkalmazta nem ugyan titkárnak, de küldönének. Bakti ur aztán előleget kért és kapott, de később nem tetszett neki a hivatal és faképnél hagyta a Tháliát.

Ekkor lépett közbe a rendőrség és miután Bakti urnak nem volt lakása, kihágás címen tizennégy napi elzárásra és a város területéről való kitiltásra ítélte Komlóssy Pál dr. tb. alkapitány és kihágási bíró.

Mert, hogy Bakti ur belépett az irodalom berkeibe és az Isten felvitte a dolgát, nem felejtkezett meg a rendőrségről. Verses kötetéből egy példányt elküldött Komlóssy Pál kapitánynak. A kötetet dedikálta és sajátkezüleg a következő verset jegyezte rá:

Aki engem kővel dobál,
Azt kenyérről dobom vissza!
Ha csavargó voltam mindenütt is,
De a lelmem az szép és tiszta.

A rendőrségen nyájás mosollyal vették tudomásul Bakti ur jóindulatát.



Odol az első és egyedüli antiseptikus szájvíz, mely a fogakba és a foghús nyálkahártyájába beszivódik, azokat bizonyos mértékben impregnálja és így a szájban órákon át tovább hat.
Tudományos közlések lenyomatait, melyekből erről bárki maga is meggyőződhetik, mindenkinek, ki ez iránt érdeklődik, kívánatra díjmentesen megküldjük.

Odolgyár Bodenbach a. B.

Mi az ujság.

Érdekesebb esetek mindenfelől.

Pusztító földrengés.

Athénből távirják: Elis tartományban földrengés volt, a mely több falut elpusztított. A kár nagy. Körülbelül 10 ember életét vesztette.

Életunt, aki a halált tanulmányozza.

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt Horváth József bérkocsi- és háztulajdonos 16 éves Erzsébet nevű leánya Remete-utca 5. számú lakásán agyonlőtte magát. A fiatal szép leány már napok óta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. Hogy a halál

gondolatával megbarátkozzék mindennap el látogatott a bonctani intézetnek a Szvetánay-utcában levő tetemnézőjébe és az oda beszállított holttesteket órák hosszáig elnézegette. Ma délelőtt, amikor édes apja eltávozott hazulról, anyja pedig a konyhában foglalatoskodott, elővett egy revolvért és háromszor magára lőtt. A halálra szánt leány annyira izgatott volt, hogy a két első lövés nem találta. A golyók a falba furódtak. A harmadik azonban talált és a fiatal leány szívét furta keresztül. Horváth Erzsébet nyomban meghalt. Az asztalon szülőihez címezve levelet találtak, amelyben a következőket írja:

„Bocsássatok meg utolsó tettemért. Mitattam tovább ne veszekedjetek.“

A fiatal leány öngyilkosságának okát nem tudják. Érzékeny lelkű leány volt és többször vívódott szüleivel. Tegnap valami kárt csinált amiért összeszidták. Ugy látszik ez is hozzájárult elkeseredettségéhez. Holttestét a bonctani intézetbe vitték.

Megfagyott főiskolai rektor.

Bozenből táviratozzák: A Gross-venediger hegyen levő Birnlücken Geislet Károly berlini főiskolai rektor, akit hirtelen hóvihar lepett meg, megfagyott.

Gyilkos fiu.

Radnáról írják: Bognár István parasztagazda rosszul bánt feleségével és egyetlen fiával. Az ember más asszonyt szeretett és erre nagyon sokat költött. Felesége és fia hiába kérelték, Bognár egyre gorombább lett hozzájuk. Vasárnap bepálinkázva jött haza a kocsmából, az asszony szemrehányással fogadta, mire az ember kést rántott és le akarta szurni feleségét. Az asszonynak sikerült elmenekülnie, de a fiu az atyja iránti gyűlölettel eltele, egy hasáb fát kapott fel és azzal atyját egy csapással agyonütötte. A fiu a rendőrségen ezután önként jelentkezett.

Tanító, mint haramia-vezér.

Biharmegye réme.

A biharmegyei Magyar-Cséke vidékén néhány nap óta vakmerő rablóbanda garázdálkodik, amely egymásután követi el a rablást és betörést. A rablóbanda szervezve van s az élén egy volt tanító, Vuk István áll. A banda még a vérengzéstől sem riad vissza s a legnagyobb kegyetlenséggel bánik el áldozataival. A minap Magyar-Cséken betörték Zuckermann Márton kiskereskedésébe és kirabolták a boltját. Petrilla Vazul éjjeli őrszerevte a betörést és lármát akart csapni, de alig hogy a száját kinyitotta, leütötték a rablók s bosszúból megesonkították. Most ágyban fekvő beteg, a sérülései olyan veszedelmesek, hogy alig biznak a fölépülésében.

Két nappal ezelőtt Miklóslázuron betörték Neumann Mór kereskedő házába. A rablók korommal befeketítették az arcukat, csak vezérük jelent meg tiszta arccal. Egyáltalán a tanító-haramia vezér nagyon sokat ad külső megjelenésére; finoman és uriasan öltözködik, míg a többi társa egyszerű parasztruhát visel. Neumann kereskedőre késsel és baltával támadtak rá a haramiák és súlyosan megsebesítették. Azután összekötötték és teljesen kifosztották az üzletét, meg lakását. A ke-

reskedő családja annyira meg volt rémülve, hogy szó nélkül engedelmeskedett a rablók-nak s mindent elibük cipelt, csak hogy az életét megmenthesse.

Ugyanazon az éjszakán a rablók ellátogadtak a község házára is és feltörték a pénzszekrényt. A lármára Krenig Tivadar segédjegyző fölébredt és segítségért kiáltott; de a rablók rárontottak, leütötték és veszedelmesen megsebesítették. A másik segédjegyző látván kartársa veszedelmét, elmenekült. A rablók utána löttek, de nem találták el. A nagy lármára és puska lövésekre összefutott az egész falu népe s kaszával, baltával, késsel és puskával fölfegyverkezve, megtámadta a haramia-bandát. A rablók erre megugrottak. Egész biharmegyében nagy az izgatottság és a fölháborodás a rablóbanda vakmerő garázdálkodása miatt. A nép állandó rettegésben él, mert nem tudja, hogy melyik éjszaka, kinél törnek be a rablók.

A főszolgabíróóság intézkedésére a belényesi csendőrparancsnokság negyven csendőrt küldött a veszedelmes vidékre. A csendőrök most gyűrűként körülvessik a belényesi vadon hegyeket, ahol a rablók tanyáznak, hogy elfoghassa a tanító haramia bandáját.

Nagyváradról táviratozzák nekünk: Az azonnal megindított vizsgálat kiderítette, hogy a rablásokat és merényletet Popescu Aurél miklólazuri jegyző, ennek kocsisa, Tripon György, és Dobos János feketegyőrösi gör. kel. tanító követték el. A csendőrség mindharmat letartóztatta. Az egyik betörésnél büntársuk volt egy Friedmann Józsefné nevű özvegyasszony, aki albréletben lakott Neumannéknál és ő lopta el a rablók számára a kulesokat, melyekkel a házba hatóhattak.

TÁVIRATOK.

Kossuth Ferenc Wiesbadenben.

Bécs, július 16. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter tegnap este háromnegyed 7 órakor Budapestről ide érkezett és két órai tartózkodás után több heti gyógyhasználatra Wiesbadenbe utazott.

A sah menekülése.

London, július 16. A Reuter-ügynökség jelenti Teheránból ma délelőtt 10 órától (teheráni idő): A sah az imént menekült az orosz követésére. Az angol és orosz követség küldöttsége fogja erről a forradalmárok vezéreit értesíteni.

Abdul Hamid letétjei.

Szaloniki, július 16. A Deutsche Bank megbizottai és a Banque Ottomane igazgatója ma átadták Abdul Hamidnak a magukkal hozott letéteket. Abdul Hamid sajátkezüleg igazolta az átvételt és köszönetet mondott a megjelenteknek fáradozásukért. A letétszekrény kinyitása után konstatálták, hogy az leginkább cimleteket tartalmaz. Értékük állítólag nem haladja meg a 7 millió frankot.

A sztrájk áldozatai.

Pittsburg, július 16. A munkássztrájkból kifolyólag ma nagy zavargások voltak. A sztrájkolók többször összetűztek a rendőrökkel. Az összeütközéseknek közel négyszáz sebesültje és hat halottja van.



FIGYELEM!

Debreczen sz. kir. város könyvnyomdavidőse vállalata munka felvételi irodáját Kossuth- és Városház-utca sarkára helyezte át.



Rudnyánszky Gyulát letartóztatták.

Budapest, július 16. Berlinből jön a hír, hogy az Amerikából nemrég visszatért Rudnyánszky Gyula, volt debreceni lapszerkesztőt és költőt német földön sikkasztásért, csalásért és váltóhamisításért letartóztatták. Rudnyánszky ezeket a bűntetteket Amerikában követte el és a német rendőrség az amerikai hatóságok megkeresésére tartóztatta le a jobb sorsra érdemes embert.

Automobil katasztrófa.

München, július 16. Ma itt nagy automobil katasztrófa történt. Egy nagy sebességgel robogó automobil felborult. A kocsivezető szörnyen halt. A bent ülő három sofőr tanuló súlyosan megsebesült.

A sah lemondott.

Budapest, július 16. Teheránból késő este érkezett táviratok szerint a forradalmárok győzelme minden vonalon biztos. A sah lemondott. Utódja valószínűleg Achmeo Riza lesz.

A kártya bünre visz.

Bécs, július 16. Leher Károly közrak-tári felügyelő 152 ezer korona elsikkasztása után megszökött. A felügyelő az elsikkasztott pénzt kártyán vesztette el. Országosan körözik.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, július 16.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. — Szilárd irányzat mellett 4000 métermázsra került forgalomba tartott áron. — Egyéb gabonaneműek változatlanok. Idő: boros.

Buza októberre	13'81—82
Buza áprilisra	14'05—06
Rosz októberre	10'11—12
Zab októberre	7'69—70
Tengeri júliusra	7'87—87
Tengeri augusztusra	7'98—99
Tengeri májusra	6'93—94
Repece augusztusra	14'20—30

Debreceni piaci árak.

Szalonna 1 mm.	146—	148—	150—
Buza	30—	31—	—
Kétszeres	27—	—	—
Rosz	20—	20'40	—
Árpa	15—	16—	—
Zab	16—	—	—
Tengeri	15'80	15—	—
Lucerna	7—	8—	—
Széna	8—	—	—
Lóhere	7—	—	—
Bükköny	6—	—	—
Zsup, szalma	15—	—	—
(100 kéve)			
Alomszalma	3—	4—	—

Jó hírek a Hortobágyról. Többször is megemlékeztünk a Hortobágyról, hogy legalább erre a nagy pusztánkra áldás ez az esős időjárás. A gazdag legelőre tenger jószágot vertek ki. Ugy, hogy ez idő szerint több mint 55,000 darabra tehető a hortobágyi jószág-kiverés. Ezért megoltsult a legeltetési díj is. 2 korona

90 fillérrel fizetnek kevesebbet (darabonként) a gazdák. Végre a sokfelől sujtott gazdák is hallanak egy örvedetesebb hirt.

A gyapjuárverés első sorozata. Budapestről jelentik: Az idei gyapjuárverések első sorozata július 7-én, 8-án és 9-én folyt le. A kiállított 13,250 zsákból elkelt 8500. A különböző fajtákért a következő árakat fizették: Merino posztó, melegmosás, hátmosású 620 korona, szennyes 126—180 korona, hidegmosás, hátmosású 502—588 korona. Finom szövet, hátmosású 400—440 korona, középfinom szövet, hátmosású 350—400 korona, közepes szövet, hátmosású 320—350 korona, szennyes 130—162 korona. Finom fésűs, hátmosású 348—390 korona, szennyes 140—168 korona. Közepes fésűs, hátmosású 304—350 korona, alárendelt és hibás fésűs, hátmosású 200—309 korona, szennyes 114—140 korona. Cigája és racka, hátmosású 202—230 korona, szennyes 90—136 kor. Középfinom bárány, szennyes 90—136 korona. Közepes és alárendelt bárány, hátmosású 200—240 korona, szennyes 92—100 korona. A legközelebbi sorozat szeptember 22-én lesz.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.

Donogán és Somossy
Debreczen,
Kistemplom-bazár.

Mosó kelme ujdonságok!!
Zefir, Batist, Ottomán-
vászon, Kreton, Voile
de laine
óriási raktára!!

Szőlőtulajdonosok gyári árban szerezhetik meg a legjobb rendszerű francia **Gyöngyharmat** és **Győzőpermetezőt**, továbbá a gumitömlőnek tartósabb s a permetezőhöz szükséges sárgaréz csigatekeres tömlőt, egyedüli helyi elárusítónál

MÁTHÉI JÁNOS

vizvezetési, légszesz és épület bádogos-vállalatánál
Műhely és iroda: Debreczen, Darabos-utca 54.

Telephon 321—692.

Üzlet: Egyház-tér 5. sz. Nagytemplom mellett.

Felvállalja a legmodernebb fürdő berendezések elkészítését, angol clostettek csatornázását és minden e szakmába vágó épület és műbádogos munkát jótállás mellett. Javítás jótállás mellett ingyen és csakis az anyag árát számítom fel. Allandóan nagy raktár. 29

Nyári idényre

olcsó árakon ajánl

Angol Jefirt, francia Batiztot, fehér és színes
ruhavásznat

mosó és gyapju Dalaint bordu-
ros mosó árut hazai gyártmányu **fehéreneműeket**,
kartonokat férfi és női
keztyüket és harisnyákat, Siffon vászon és asztalneműket
nyári takarót és paplanokat.

Napernyők minden árban.

SZÉPE LAJOS

női divatüzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára és gyógyszerészeti műlaboratoriuma.
DEBRECZEN, Főpiac 31. szám alatt
a városházzal szemben.

Bel- és külföldi gyógyszer-különlegességek,

a naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek, kötszerek, szépítő szerek.

➔ Gyógyszerujdonságok legnagyobb raktára ➔
DEBRECZEN és vidékére.

18

Alapított 1561.

Telefon: 270.

Debreczen szab. kir. város

KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA.

(Városházépület, Kossuth-utca.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a leg-egyszerűbbtől a legdiszesebbig,

☐☐ jutányos ár mellett.

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésebben állíttatnak ki. Vidéki megrendeléseket gyorsan és

☐☐ pontosan eszközöl.

Tartós betűercből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyomdáknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.

APRÓ HIRDÉTESEK.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fill., a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levelezés.

Levele van új helyiségünkben, gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet. A kiadóban átvetheti „Csak titokban” jeligére.

Levele nem válaszolhatok „Isten veled” jeligés.

Önálló iparos nőül venne egy háziasszony nevelt leányt, kinek 5-6000 korona hozománya volna, melyet iparának fejlesztésére fordítana. Leveleket „Érdek nélkül” jeligére a kiadóba.

Intelligens állami hivatalnok nősülés céljából ismeretséget óhajt kötni feltűnően szép urleánnyal vagy asszonnyal. Hozomány mellékes. Fényképpel ellátott levek „Buzavirág” jelige alatt a kiadóba kéretnek.

Ajánlat.

Mindenféle könyvkötészeti díszműves munkák gyorsan és pontosan készülnek Dávidházy Kálmán és Tsánál.

Izléses virágcsokrok a legszebb kivitelben Paczelt Jánosnál készülnek.

Három szobás lakás, előszobával, fürdőszobával, vízvezetékekkel, gázvilágítással, tágas mellékhelyiségekkel. Széchenyi-utca 12. szám alatt augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni ugyanott a háztulajdonossal.

Kapukilosot és mindenféle lakatos munkát gyorsan készít Juhász István műlakatos műhelye. Kazinczy-u. 2.

A csépléshez szükséges gépszijak I. rendű minőségben Sesztina Lajosnál kaphatók.

Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Debreczen Bádógos-u. 1. 15

Gramofon és lemezujdonságok raktára Molnár Testvéreknél Egyház-tér 3.

Legjobb francia rendszerű permetezőgépek nagy raktára Máthéi Jánosnál, Egyház-tér 5 sz.

Mosókeleme ujdonságok óriási raktára Donogán és Somossynál.

Egy üveg Mollitergin 1 kor. Mihalovits Jenő gyógyszerárában Főpiac 31.

Szépe Lajos uri-divat üzletében Kossuth-utca 6. napernyők minden árban.

Villanyvilágítási berendezések jutányosan Földvári L-nál készülnek, Kossuth-u. 1.

Egy butorozott szoba azonnal kiadó. Értekezhetni lapunk szerkesztőségében.

Érettségit végzett fiatal ember bankba gyakornoknak ajánlkozik, szíves megkeresést a kiadóba kérünk.

Kereslet.

Négy középiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik, Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe.

Kézimunkában jártas, jobb családból való leány felvétetik Krausz Gyula kézimunka üzletében. 28

Két szobás nyaralót keres 3 fiatal ember. Ajánlatokat szíveségből a kiadóhivatal továbbítja.

Olosó árban keresek használt butorokat, garzon lakás részére. Ajánlatokat a kiadóba „Gyors munka” jeligére kérek.

Ügyvédi teendőkből, könyvelésben jártas szépírású, érettségizett intelligens fiatal ember délutáni órákra foglalkozást keres. Cim a kiadóban.

Eladás.

Érmelléki hegyi bor, nagymennyiségben eladó. Csapó-u. 27.

Bihar-Diószeg közel a vasúthoz, 6 hold bőtermő szőlő teljes berendezéssel, pince és egyéb mellékhelyiségekkel eladó, bővebb felvilágosítás lapunk kiadóhivatalában.

Kitűnő írógép, a legjabb modelű, más vállalkozás miatt olesón, esetleg részletfizetésre is eladó, bővebbet lapunk kiadóhivatalában.

Új ház Miklós-utca végén Szoboszlai uton, 3 nagy szoba, veranda, jó víz, 500 négyzetöles bekerített gyümölcsösökkel elköltözés miatt minden elfogadható áron eladó.

Egy jókarban levő kerékpár olesón eladó, cim a kiadóban.

Telefonok, villamos csengők, villámhárítók berendezését, javítását szakszerűen és jutányosan készít

Földvári L.

Kossuth-utca I. sz.

Telefon 168. szám. 21

6762-1909 tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Debreczeni ref. kollégium végrehajtható Tamás Eszter végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő Debreczen város belterületén fekvő, a debreczeni 3458. sz. tjkvben A + 3. sorsz., 3845/a/2. hrsz. alatt foglalt Tamás Eszter tulajdonát képező szőlőföldre 604 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1909. évi augusztus hó 21-ik napjának délután 4 órakor** a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul el adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át, vagyis 120 korona 80 fillért készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, különben az ígérete figyelmen kívül marad és a tovább folytatandó árverésben részt nem vehet.

Debreczen, 1909 május hó 25-én. Kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 40

Baróthy Béla,
kir. törvényszéki bíró.

Hol van a fogorvos? **EGYHÁZ-TÉR 3. SZÁM ALATT**

Molnár Testvérek

gramafon és lemezujdonságok raktárában, hol mindenkit megneveltet. Legújabb felvételek: GÖNDÖR AURÉL, Atyai tanácsa, Marcsa lánya esküvőjénél. RÓZSA LAJOS legújabb magyar nő-tája Nem tud senki semmit rólam. Schlezák leghíresebb opera énekes. Környei Béla pesti opera énekes legújabb felvétel. Tessék meggyőződni. 30

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

MOSÓ ÁRUK

női ruhákra, budai kékfestő voálok cosmanosi savannak, judisoh faulard, batiszt, atlasz szatin 120 cm. széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek és szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban kész női ruhák és bluzok

himzett batisztban.

Szabó Lajos Fiai

divat- vászon- és szőnyeg-raktára
Debreczen, Rózsa-u. I.

Alapított 1842. évben.

Alapítva 1887-ben.

Juhász István

épület és műlakatos

Kazinczy-utca 2. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, u. m. épület, sirkerítések, vasszerkezeti munkákat stb. a legjutányosabb árban. — Gyors és pontos kiszolgálás. —

A cséplés kezdetén

ajánlok: gépolajzókat, tömitéseket,

I. rendű gépsziját.

buzaminóság mérő és egyéb mérlegeket, általában minden gépészeti cikket

Sesztina Lajos

vaskereskedése DEBRECEN
Piac-utca 23. szám alatt.